
ВІДГУК 

офіційного опонента, доктора медичних наук, (спеціальність 14.03.08- 

імунологія та алергологія), професорки кафедри інфекційних хвороб та 

клінічної імунології, декана медичного факультету Харківського національного 

університету імені В. Н. Каразіна ЛЯДОВОЇ Тетяни Іванівни на дисертаційну 

роботу Надіжко Олени Миколаївни на тему:  «Оцінка стану імунної відповіді за 

умов постковідного синдрому та посттравматичного стресового розладу з 

активацією герпесвірусу 6 типу», подану на здобуття наукового ступеня 

доктора філософії в галузі знань 22 - «Охорона здоров'я» за спеціальністю 222- 

«Медицина» до разової Вченої ради ДФ 35.600.147 ДНТ «Львівський 

національний медичний університет імені Данила Галицького»  

 

Актуальність теми дослідження 

Поява SARS-CoV-2 спричинила глобальну пандемію зі суттєвими 

довгостроковими наслідками для здоров'я населення, включаючи стан, відомий 

як постковідний синдром. Цей стан характеризується стійкими симптомами, 

такими як втома, неврологічні проблеми та вегетативна дисфункція, які 

зберігаються протягом місяців після гострої фази COVID-19. На сьогодні 

дослідження причин постковідного синдрому (РСС) триває. Опрацьовується 

припущення, що провідне місце у формуванні РСС відіграють реактивовані на 

тлі імунних порушень, спричинених як безпосередньо SARS-CoV-2, так і 

внаслідок лікування COVID-19 – герпесвіруси.  Свідченням цього є  підвищені 

титри антитіл до герпесвірусів і специфічні Т-клітинні відповіді, що свідчать про 

нещодавню реактивацію герпесвірусів у більшості пацієнтів з РСС.  

У низці досліджень продемонстровано, що реактивація герпесвірусів, 

зокрема герпесвірусу людини 6 типу (HHV6) може опосередковано сприяти 

імунній дисрегуляції, імуностарінню та аутоімунним реакціям, що 

спостерігаються при РСС. Крім того, HHV6 може відігравати певну роль у 

виникненні неврологічних симптомів шляхом створення мітохондріальної 

дисфункції,   хоча   пряме   підтвердження  залишається  дискутабельним. Також  

 



 

 

 



 

 

 



 

 



 



 



 

 



 



 


